

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P

Félévre 8.— P

Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGÉRY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postakérelptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés:
minden hónap
1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜLÖNYE

„Miért olvasson a kereskedő és iparos szaklapokat”

címmel rádióelőadást tartott dr. Bodnár Richard kamarai titkár, a Bpesti Ker. és Iparkamara sajtóelőadója.

Békében az a felismerés kesztette a gazdasági pályán tevékenykedő kisembert a lapok gazdasági híreinek olvasására, hogy a nagyobb szaktudás az az erő, amely boldogulását elősegíti. Békében tehát jól felgött magánérdek volt az önképzés rúgója. Háborúban azonban egyenesen honvédelmi kötelességet teljesít a kereskedő és az iparos akkor, ha a gazdasági sajtó hasábján keresztül figyelemmel kíséri az események alakulását, mert csak így tud eleget tenni a háborús kötött gazdálkodás egyre benyomultabbá váló adminisztrációjából reáharáló kötelezettségeknek. A kereskedőnek és iparosnak manapság minden nap számolnia kell olyan hírrel, amely akár fogyasztói, akár termelői minőségében lényegesen módosítja, befolyásolja életkörülményeit, munkafeltételeit, üzemenek, üzletének anyag- és árúllátását, jövedelmezőségét, amely számára az üzem- vagy üzlet vitelével kapcsolatban teljesítendő új formákat, adatszolgáltatási kötelezettségeket ír elő.

Bár a napilapok megértve az idők parancsát — ha nem is rendelkeznek közgazdasági rovattal, — tág teret szentelnek a gazdasági vonatkozású híreknek, mégis a lapterjedelmek miatt nincsenek mindig abban a helyzetben, hogy különösen a nem egyetemes érdekű, hanem csak egyes termelési ágakat — például csak a kereskedelmet vagy csak az ipart érintő — hirtányagok kellő részletességgel tárgyalják. Helyesen tehát az a kereskedő és iparos eszelekkzik, aki napilapja mellett még legalább egy olyan általános jellegű szaklapot olvas, amely főképpen saját termelési csoportjának, tehát vagy a kereskedelem vagy az ipar szolgáltatának szenteli hasábjait. Teljes szakmai tájékozottságra csak az az iparos, illetve kereskedő tesz szert, aki ezenfelül saját szűkebb szakmájának érdekképviseleti közlönyének hasábjait is szorgalmasan tanulmányozza.

A gazdasági sajtónak nemcsak felvilágosító, tájékoztató közgazdasági hírszolgálatra áll a kisember rendelkezésére, hanem a sajtó hivatva van a kisiparos, a kiskereskedő magángazdasági érdekeinek előmozdítására is. Itt

a sajtó publicitásának a reklám, a hirdetés nyújtotta lehetőségeire gondolunk, amelyekkel a jövőbe néző iparos és kereskedő a háborús viszonyok ellenére is élni szokott. Ezenkívül a napilapok és szaklapok egyaránt készséggel nyújtanak módot a sérelmek, kifogások és méltányolhatónak látszó panaszok és kívánások közzétételére is, úgyhogy a kisember minden bajában, mint barátjához bizalommal fordulhat a magyarrá vált hazafias sajtóhoz.

Megalakult az Országos Szövetség Szolnokmegyei Szakcsoportja.

A Jász-, Nagykanizsa-Szolnokmegyei, Szalárdások, Vendéglősök, Kávéosok és Koresmárosok Ipartársulata, amely a megyei vendégiparosok szervezete volt, rövidesen a 10 éves fennállásának ünneplése után, elsorvadtt — működését beszüntette. Be kellett szüntetni működését azért, mert a megyében lévő városokban az ipartestületekben, úgy Szolnokon is, meg a 20-as évek elején megalakították ugyan a vendéglős-szakosztályokat, de a koresmárosokat kirekesztették, azok érdekeikkel senki sem foglalkozott, még a megyei ipartársulat sem. Az idők folyamán egyes megyei városokban a kislétszámú vendéglős szakosztályokat megengedett formában a koresmárosiparosokkal felerősíteték ugyan, de Szolnokon a megye székhelyén a koresmárosok a szakmai alakulat sáncain kívül rekedtek, noha utóbbiak száma jóval több a duplájánál.

De a mai viszonyok között, mikor az iparunkat érdeklő rendeletek sorjznak, irányított és kötött gazdálkodás, az ipari korlátozások és az anyagbeszerzési nehézségek mellett érdekképviselet és tömörülés nélkül nemcsak nehéz az üzlet vezetése de kockázatos is. Ezt belátva, a szolnoki koresmárosok érintkezésbe léptek az Országos Szövetség vezetésével a szakmai érdekképviselet megalakítása érdekében. A Szövetség a helyszínen előzőleg folytatott megbeszélések folytán úgy találta helyesnek, hogy összes vendéglátóiparosait a szabad szervezetbe egyesíteni kell olyképp, hogy ehhez az összes vármegyei kartársak csatlakozhassanak. A szolnoki szakosztály elnöke vitéz Elek Imre a maga részéről is helyesnek és szükségesnek látta a megyei szakcsoport megalakítását. Ezeknek az előzmenye után az előkészítő-

bizottság augusztus 26-ára összehívta a kartársakat alakuló gyűlésre. Az alakuló ülést Fancsali Péter megnyitotta, üdvözölte az Országos Szövetség részéről megjelent Szöllőssy Ferenc sz. elnököt, Reif János ü. elnököt és Pósfay Gyula titkárt, valamint a Vendéglős Szakosztály részéről vitéz Elek Imre vezetésével megjelent kartársakat. Sándor Géza azután ismertette az előkészítőbizottság munkáját és javasolta, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy az Országos Szövetség keretében megalakítja a Jász-, Nagykanizsa-Szolnokvármegyei Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportját. A közgyűlés a javaslatot nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta. Szöllőssy Ferenc a Szövetség nevében megköszönte az üdvözlést majd kimerítően ismertette a szakmai érdekképviselet feladatát különösen a mostani viszonyokban. A békevilágban az ilyen alakulat elnöke és tisztikara ha összejöttek, kellemesen szórakoztak, de ma ez nehéz, fáradságos és felelősségteljes munka. De kötelességet ró a szervezetre az egyes tagokra is. Ma nem lehet a szakmai életből senkinek sem távol maradni, ma parancsok kötelesség, hogy a kartársak akkor, ha a vezetőség összehívja őket, az összejöveteleken meg is kell jelenni. Avval nem lehet érvelni, hogy messze lakik egyik-másik, a fuvar pedig drága. Az egymás lenézését, lebecsülését és esztelen lekonkurálást abba kell hagyni.

Az összes kartársak egy magyar közösségbe tartoznak. Majd ismertette a Szövetségnek alapszabályait. A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Fancsali Péter korelnök elrendelte a választást. A jelölőbizottság javaslata alapján a közgyűlés egyhangúlag megválasztotta a tisztikart. Elnök lett: vitéz Elek Imre, alelnök: Fancsali Péter, titkár: Sándor Géza, pénztáros: Nagy Mihály, választmányi tag: Pap Sándor, Tóth László, V. Kovács József, Patai Ferenc, Bakos Ferenc, Major Imréné, Komáromi Antalné, Kálnai Béla, Bencsik Józsefné és Debreceni Lajosné. Szöllőssy Ferenc meleg szavakkal a Szövetség nevében üdvözölte a megválasztott elnököt. v. Elek Imre az elnöki szék elfoglalása után magyar szívet és szeretettel megköszönte a kartársak bizalmát. A kartársaknak mindenkor készséggel rendelkezésre fog állni, de egy kérelme van, ebben a mostani nehéz viszonyokban feltétlenül felegyemesen viselkedjenek, értve a törvényes rendelkezések betartását és

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

egységes akarattal mindenkor támogatás a vezetőséget. Utána Reif János új elnök megmagyarázta a vendéglátóiparra vonatkozó újabb rendeleteket, a különböző kalkulációkról több példát mutatott be.

Figyelmeztette a kartársakat, hogy a számlólap illetékről szóló rendeletet a legszigorúbban tartásuk be, miután állandó ellenőrzés alatt állnak és igen drága árat fizet az a kartárs aki 10—20 filléres bonydíjat akar a vendégnek megspórolni. Lelkes buzdító szavakkal zárta előadását. Kisebbségi felhívások után azután az elnök az alakuló gyűlést berekesztette.

A számlólapok illetékéről szóló 3.430/1943. M. E. számú rendelet végrehajtása.

— A m. kir. pénzügyminiszter 1943. évi 153.600. számú rendelete. —

— Befejező rész. —*)

7. §. (1) Az olyan helyiségekben (üzemekben), amelyekben a számlólapot másolattal állítják ki, az illetéket a kiállításnál maradó másolaton kell leróni.
(2) Az olyan helyiségekben (üzemekben) pedig, amelyekben a vendég (vásárló) részére pénztárgéppel kiállított szelvényt adnak s az árul csak csak a szelvénynek bevonása ellenében szolgáltathatják ki, az illeték a szelvényen is leróható.

(3) Az (1) és (2) bekezdés alá tartozó esetekben az üzem tulajdonosa az illeték lerovásának valamint a pénztárgéppel ellenőrző szolgálat legalább egy évig meg kell őrizni s az ellenőrző közegek fel kell mutatni.

(4) Az (1) és (2) bekezdés alá tartozó esetekben az üzem tulajdonosa az illeték lerovásának módját a vendégekkel (vásárlókkal) a helyiségben kifüggesztett s a következő szöveget tartalmazó figyelmeztető táblával közölni köteles: „Ebben a helyiségben a számlólap illetékét a számlólap másolatán róják le.” Illetőleg: „Ebben a helyiségben a számlólap illetékét a pénztári szelvényen róják le.”

8. §. (1) A számlólap illetékét csak állami számlólap vagy okirati illeték-bélyeg használatával lehet érvényesen leróni.

(2) Az illeték lerovása más pénzügyi bélyeggel (pl. törvénykezési illeték bélyeg, forgalmi adó bélyeg, stb.) szabálytalanság s mint ilyen büntetendő.

(3) A számlólap illetékének lerovására használt okirati illetékbélyeg az átvukasztással, betéppel vagy bármilyen más alkalmas módon kell érvényteleníteni.

(4) Az állami számlólapok forgalomba bocsátásától kezdődően az 1. §. (1) bekezdésében körülírt helyiségekben az állami számlólapok használata kötelező s az illetéket ezekben a helyiségekben — a 7. §. (2) bekezdésében meghatározott eset kivételével — érvényesen csak állami számlólap használatával lehet leróni.

(5) Nincs akadálya annak, hogy az állami számlólapokat a 3.430/1943. M. E. számú rendelet 1. §-ának (1) bekezdésében meghatározott helyiségekben is használhassák.

(6) Nincs tovább akadálya annak sem, hogy állami számlólap használata esetén — magasabb illeték alá eső fogvasztásnál — a számlólap illetéke okirati illetékbélyeggel a megfelelő magasabb illetéktételre kiegészíttessék.

9. §. A rendelet I. Fejezete az 1943. évi augusztus hó napján, a II. Fejezet pedig július hó 28-án lépett hatályba.

*) Első közlemény megjelent lapunk aug. 15-iki számában.

Minden természetes és jogi személy — tehát az alkalmazottak is — nyugtáitelléket kötelesek fizetni.

A 3.450/1943. M. E. számú rendelet, az állandó összegű illetékek újabb megállapításáról és az illetékekre vonatkozó egyes jogszabályok kiegészítéséről és módosításáról az alkalmazottak nyugtáitelléke tekintetében változást hozott.

A f. évi július 1-e óta minden természetes és jogi személy nyugtáitelléket kötelesek fizetni. Az itt említett rendelet 66. §-a szerint az olyan járandóság után, amely alkalmazottak kereseti adója alá esik, a járandóságot szolgáltató természetes vagy jogi személy pénzben nyugtáitelléket köteles fizetni, tekintet nélkül arra, hogy a járandóság felvételéről állították-e ki nyugtát vagy más okiratot. A havi 200 pengőt, vagyis évi 2400 pengőt meg nem haladó járandóság nyugtáitellék alól mentes. Ezt az illetéket a vállalat (munkaadó) a járandóságból levonhatja. Tehát f. évi július 1-e után az olyan vállalatok, amelyek eddig nem voltak kötelesek alkalmazottai után a nyugtáitelléket fizetni, a leírt naptól kezdve a fizetett járandóságok alapján ezt az illetéket az előírt határidőben tartoznak egy összegben leróni.

Az alkalmazottainak kifizetett illetékköteles járandóságok után 0.75% nyugtáitelléket tartozik a munkaadó leróni. A járandóságok utáni nyugtáitellék kiszámítása a %-os illetékre vonatkozó szabályok szerint a következőképpen történik:

Pengő	Pengő	f
46.01—49.99 heti keresetig az illeték alapja	40.—	az illeték 0.30
50.—60.— heti keresetig az illeték alapja	60.—	az illeték 0.45
60.—69.99 heti keresetig az illeték alapja	60.—	az illeték 0.45
70.—80.— heti keresetig az illeték alapja	80.—	az illeték 0.60
80.—89.99 heti keresetig az illeték alapja	80.—	az illeték 0.60
90.—100.— heti keresetig az illeték alapja	100.—	az illeték 0.75
100.—109.99 heti keresetig az illeték alapja	100.—	az illeték 0.75
110.—120.— heti keresetig az illeték alapja	120.—	az illeték 0.90
120.—129.99 heti keresetig az illeték alapja	120.—	az illeték 0.90
130.—140.— heti keresetig az illeték alapja	140.—	az illeték 1.05
140.—149.99 heti keresetig az illeték alapja	140.—	az illeték 1.05

A havi járandóságoknál az illeték-kötelezettség 200 pengőn felül kezdődik.

A munkaadó a kifizetett járandóságokról évenként kimutatást köteles készíteni, amelyben fel kell sorolni azokat az alkalmazottakat és más személyeket, akinek járandósága nyugtáitellék alá esik és minden személyre néve egy összegben fel kell tüntetni, hogy az egész év folyamán — az újabban kötelezettségű 1943 július 1-től — bármilyen címen (a vendéglátóiparban az alkalmazottaknál a kiszolgálási díjból származó jövedelme és a természetbeni ellátás) összesen mennyi járandóságot kapott. A munkaadó a kimutatás beérkezése mellett az abban feltüntetett járandóságok után járó nyugtáitelléket évenként a következők év január hó végéig köteles az illetékes m. kir. adóhivatal postatakarékpénztári csekk-számlája jára megfizetni. Az említett kimutatás helyességéért és az esetleges bírságért a kimutatás elkészíté-

sele megbizott személy, továbbá a munkaadó egyetemeseen felelősek.

A vendéglátóiparban az alkalmazottak %-os kiszolgálási díjból eredő jövedelme is nyugtáitellék-illeték kötelezettsége alá eső járandóságnak tekintendő. A nyugtáitellék-illetékkötelezettség megállapításánál épp úgy, mint a kereseti adó bevallásnál figyelembe kell venni az alkalmazottnak járó természetbeni szolgáltatásokat és azoknak az OTI által megállapított pénzbeli egyenértékét a készpénzjárandósághoz számítani.

A vendéglátóiparban tehát a nyugtáitellékköteles járandóság a következő tételekből áll:

1. Az alapfizetés és az ehhez járó törvényes bértörlek.

2. Kiszolgálási díj részesedés.

3. Természetbeni szolgáltatásoknak az OTI által megállapított pénzbeli egyenértéke.

Jelenleg a kisüzemekben alkalmazott személyzet (csapos, pincér stb.) heti fizetése is legtöbbször meghaladja a 46 pengőt, tehát iparunk minden egyes üzemében vannak olyan alkalmazottak, akik járandósága után nyugtáitellék-illeték fizetendő.

Július 1-től kezdődően minden munkaadónak pontos nyilvántartást kell vezetni az alkalmazottainak járandóságairól, e nyilvántartásban a %-os jutatás is bevezetendő. Az illetékfizetési kötelezettség e nyilvántartásból készített kimutatás alapján kell eleget tenni.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Közellátási razzikák.

Vendéglobbken és kávéházakban razzikákat rendeztek, mint ismeretes, a közellátási minisztérium ellenőrző főosztályának intézkedésére, a *Magyar Szállodás és Vendéglős* írja, hogy olyan panaszok érkeztek ugyanis a közellátási minisztériumba, amelyek szerint egyes vendéglobbken a szabályos étlapokon kívül „zseb-étlapok” is vannak és ezeken bécsi szelet, liba, kacsa stb. szerepel a megengedettnél jóval drágábban, húsjegy nélkül is. Bizonyos összegeket tesznek aztán a számlához „húsjegy-megváltás” fejében. Állítólag külvárosi korszakban történnek vizsdaések nagyob részben, oly módon, hogy csak akkor adnak kenyert jegy nélkül, ha a vendég bort rendel melléje. Hetvennégy vendéglő, étterem, kávéház ellen indított eljárás. Azonkívül cukrászdák, kártyaszalónok, klubok ellen is — huszonegy esetben, — mert haboskávét és tejszínhabos parfért szolgáltattak föl. A magunk részéről ismételtlen figyelmeztetjük azokat, akiket illet, hogy a hatósági szabályokat saját érdekükben tartásuk szem előtt és reméljük, hogy nem fognak okot adni szigorúbb intézkedésekre.

Borszükségletét

előnyösen beszerezheti **Failler János** bornyagereskedő és borközvetítőnél **Tapolea, Balaton mellett**. Termelőtől közvetíték és szállítok garanciával! — **Csak minőségi, hegyvidéki, balatonmelléki borokat árúsítók és közvetíték.** — Telefon: 27.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

Az állandó szárazság miatt a termelők részéről napról-napra több panasz merül fel, ami a borpiacra is kétségtelesen kihatással van. A gazdák részéről megindult kínálat alábbhagyott. A lauya árak megint megszilárdultak. Az Alföldön — azt írja a Borászati Lapok — kistermelőnél az árak hlfokontint 21—22 P. uradalmi tételek az utóbbi időben nagyobb mértékben nem kerültek piacra.

A hivatalos jelentés szerint a szőlők fejlődésére az utóbbi hetek száraz, meleg időjárása kedvezőtlen volt. Főleg a homoktalajokon a bogycók pergése és a levelek hullása észlelhető.

Itt említjük meg, hogy a m. kir. közellátásügyi miniszter 43.800/1943. K. M. számú rendeletével a borkereskedők az üzletük viteleivel felmerült összes költségek fedezetére (borátvétel, szállítás, tárolás, kezelés stb.) Bpsten és a környékén kommersz boroknál 82 P-t, minőségi boroknál 46 P-t számíthatnak hozzá. Erdélyben 46 P-t illetve 50 P-t. A c) pontban felsorolt helyeken 38, illetve 32 P-t, a többi, a rendeletben fel nem sorolt helyeken 28 illetve 32 P-t számíthatnak fel.

Társaskörök, kaszinók italmérese.

A kereskedelmi miniszter 149.659—1942. K. M. számú leiratában tudatta az összes másodfokú iparhatóságokkal, hogy köröknek, kaszinóknak csak kivételesen és csak olyan helyen szándékozik koresmajogot adni, ahol megfelelő számú orsma, vagy vendéglős iparos nem működik, illetve, ha ezek megélhetését az újabb üzlet nyitása nem veszélyezteti és kívánatosabbnak tartja, ha a folyamandó egyesületek a koresma vagy vendéglőipar önálló gyakorlása helyett megfelelő szakképesítéssel rendelkező megbízható bérlo bekapcsolásával oldják meg a tagok stb. étellel, itallal való kiszolgálását.

Munkakönyvek kezelése.

A munkakönyvek be- és kijelentési kötelezettségéről — különös tekintettel az ipari alkalmazottak legutóbbi munkabéremelésére — az alábbiakban tájékoztatjuk kartársainkat.

Munkakönyv nélkül alkalmazásba venni semmiféle munkakörben munkavállalót nem szabad. Munkába lépés után 14 (tizennégy) napon belül az ipar-területre láttaomtatás végett beküldendő (1884:XVII. te. 103. §.)

Kilépés alkalmával a munkaadó a munkakönyv 4. és 5. rovatait kitölti és a kilépés láttomozása céljából a munkakönyvet a munkakönyv tulajdonosával (nyolc) napon belül az ipar-területre beküldendő (1884:XVII. te. 104. és 106. §.)

A munkakönyv 5. rovatába bejegyzendő az alkalmazott tényleg élvezett fizetése, mégpedig:

a) ha az alkalmazott csak a legkisebb fizetést kapja, akkor a megállapított legkisebb fizetést külön és utána külön a törvényes százalékos bérpótlékot;

b) ha az alkalmazott a legkisebb fizetésnél többet kapott, akkor bejegyzendő először a június 30-án érvényben volt fizetésének 77%-a mint alaphér, utána pedig az ezen alaphérre adott százalékos bérpótlék.

Ismételten felhívjuk Kartársainkat, hogy alkalmazottaik munkakönyvébe a munkabér rovatba mindenkor írják be a fizetett bért — még pedig az alaphér és a megfelelő bérpótlékot — mert ennek hiányában — vagy csak az „egyzmény” szó beírása miatt — nem igazolhatja a be- és kijelentést.

Sok helyen még mindig szolgálati eselédkönyvvel tartják az alkalmazottat. Az ilyen munkavállalónak munkavállalói igazolvány és a szolgálati eselédkönyv beeserelése alapján az ipar-területek kiadnak ipari munkakönyvet.

„UJ VENDEGLÁTÓIPARI ÁRENDSZER”

című könyv az új étel-, sör és égetett szeszes italok árjegyzékével megrendelhető 6.50 P előzetes beküldése mellett lapunk kiadóhivatalában. Az árjegyzék külön 2.50 P-ért beszerezhető a kiadóhivatalban.

Tudnivalók a lövészkötelezettségről.

A honvédelmi törvény 72. §-ának értelmezésével kapcsolatban felmerült kérdések eloszlátása végett az ipariügyi miniszter a honvédelmi, valamint a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszterrel egyetértve intézkedett. Eszerint a munkaadónak a lövészkötelezett munkaidéjét úgy kell beosztania, hogy ezen kötelezettsége miatt a megállapított munkaidéből ne mulasszon. A megállapított munkaidő alatt az a munkaidő értendő, amely a munkaadó vállalatában, üzletében stb. az ott irányadó munkafelvételek szerint van megállapítva a lövészkötelezett munkavállalóra és hasonló munkakört betöltő más alkalmazottakra. Ha a munkaadó a lövészkötelezett munkavállaló idejét úgy osztja be, hogy az kötelezettségének teljesítése miatt mulaszt, a munkaadó, alkalmazottjának a mulasztás tartamára is köteles bért fizetni, tehát ezen a címen illetményéből semmit nem vonhat le. Ha ezzel ellenkezően cselekszik, büntetőjogilag felelősségre vonható, úgyszintén azért is, ha lövészkötelezett munkavállalójának munkaidéjét hasonló munkakörű többi alkalmazottja munkaidéjénél rövidebb időben állapítja meg és így az ilyen alkalmazottjának kevesebb bért fizet. A lövészkötelezettségről szóló 91/601939. M. E. számú rendelet 15. §-a értelmében kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntetendő a magánalkalmazásban álló lövészkötelezettnek nem köztisztviselői munkaadója, ha ilyen alkalmazottjának kötelezettsége teljesítésére kellő szabad időt nem enged, vagy ezen kötelezettsége teljesítése miatt hátránnyal sújtja, illetőleg elboesztja. A kihágás elbírálása a közigazgatási hatóságoknak, a rendőrség működési területén pedig a rendőrségnek, mint rendőri büntető bíróságnak hatáskörébe tartozik.

JÖMENETELŰ VENDEGLŐ
nagy teremmel, hozzátartozó helyiségekkel, nagy saroképület, Piac-téren családi okok miatt saját kézből eladó. SZŐDLIGETEN, KADAR.

PEST KÖRNYÉKÉN
500 személyre berendezett
NAGYVENDEGLŐ
házzal együtt 420.000 P-ért eladó. Érdeklődni lehet: 9—11-ig 131-568 telefonszám alatt.

FEJÉRVÁRI MIHALY
BORKÖZVETÍTŐ
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327—855.

**Ujtermésű, édes málna-, cse-
resnye-, meggy- és almaital**
KAPHATÓ
„RÓZSA” málna- és gyümölcsfőző
üzem, Budapest, VII, Csengery-u. 10.
Telefon: 423-080.
Rendelést azonnal eszközöl!

KREIBICH
az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA
Alapítattott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

A Kristály-vizeit
forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

44 ÉVES VENDEGLŐSMESTER,
VIDÉKI VENDEGLŐÜZEMBEN
üzletvezető vagy főpincéri
állást keres óvadékkal.
Ajánlatokat „Délvidék” jelígre a
lap kiadóhivatalába kérem.

BOR, LÉDIG és PALACKBAN
pezsgők, gyümölcspálinkák valamint
különlegességi áruk megrendelhetők
GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.
MECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

FRIED Király-utca 44.

TeL: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!